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Indukcja matematyczna

Javier de Lucas
Zadanie 1. Dowo6d niewymiernosci V3.
Zadanie 2. Udowodni¢ indukcyjnie, ze:
e (AN +(2)2N+(3)3BN +---+ (n)(n!) = (n+ 1)! — 1, gdzie n € N*,
e Nieréwnosé¢ Bernoulliego: Vo > —1,Vn € N: (1 +2)" > 1 + naz,

14+2+3+. . +n=

° 6 z
. 13+23+33+___+n3:(1+2+3+...+n)2:n2(n4+1)2>
gn+1
o q0+q1+...+q”:11‘l_q < 5,1,
3

Zadanie 3. Udowodni¢ indukcyjnie, ze liczba postaci n
6.

—n, n € N jest podzielna przez

Zadanie 4. Udowodni¢ indukcyjnie, ze jezeli a,b > 0, to

(a+b> Sa +b Ve N

y g

Zadanie 5. Udowodni¢ indukcyjnie, ze wielomian nz™™ — (n + 1)2" + 1, n € N jest
podzielny przez trojmian 22 — 2z + 1.



